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Керівникам закладів позашкільної 

освіти еколого-натуралістичного 

напряму 

Про збереження закладів  

позашкільної освіти 

еколого-натуралістичного напряму 

(за результатами серпневої науково-педагогічної  

конференції) 

 

Позашкільна освіта є важливою складовою системи освіти, метою і 

завданням якої є розвиток здібностей дітей та молоді у сфері освіти, науки, 

культури, фізичної культури і спорту, технічної та іншої творчості, національно-

патріотичного виховання, формування моральних цінностей, здобуття  первинних 

професійних знань, умінь і навичок, необхідних для соціалізації, подальшої 

самореалізації та професійної діяльності. 

В умовах збройної агресії російської федерації заклади позашкільної освіти 

продовжують активно працювати, організовуючи освітній процес, виховання, 

розвиток творчих здібностей дітей та учнівської молоді, забезпечуючи їх 

змістовне дозвілля та психологічну підтримку. 

Крім того, сьогодні ці заклади ефективно займаються громадянським 

вихованням дітей та молоді, організовуючи національно-патріотичні, еколого-

патріотичні заходи, благодійні, волонтерські акції, тощо. 

У новому 2022/2023 навчальному році освітню діяльність в закладах 

позашкільної освіти рекомендується розпочати 1 вересня 2022 року.  При цьому 

форма організації освітнього процесу (очна, дистанційна, змішана) обирається в 

залежності від безпекової ситуації в кожному окремому населеному пункті (лист 

МОН України № 1/8507-22 від 27.07.2022). 

Для створення безпечних умов перебування у закладах освіти учасників 

освітнього процесу під час дії правового режиму воєнного стану пропонуємо 

користуватися інструктивно-методичними матеріалами щодо порядку підготовки 

закладу освіти до нового навчального року та опалювального сезону з питань 

цивільного захисту, охорони праці та безпеки життєдіяльності, підготовлені  

Міністерством освіти і науки України  (лист МОН від 11.07.2022 № 1/7707-22). 

Враховуючи виключне значення позашкільної освіти, просимо, керуючись 

статтею 14 Закону України «Про позашкільну освіту» і статтями 32 і 44 Закону 



України «Про місцеве самоврядування в Україні», докласти всіх зусиль для 

збереження мережі закладів позашкільної освіти еколого-натуралістичного 

напряму в регіонах, сприяти унеможливленню закриття, реформування, 

злиття або об’єднання закладів, а також передачі приміщень іншим 

організаціям (громадським або державним). 

В Законі України «Про освіту»  вказано, що об’єкти та майно державних і 

комунальних закладів освіти не підлягають приватизації чи використанню не за 

освітнім призначенням. Тобто заклад освіти (суб’єкт управління майном) не 

може надавати в оренду  приміщення, які перебувають на балансі закладу освіти, 

для не освітніх цілей. 

Не можна віддавати  в оренду або на постійне користування матеріально-

технічну базу закладу освіти  громадським та волонтерським організаціям, 

порушуючи освітній процес закладу. Кожен заклад освіти у своїй діяльності має 

покладатися на нормативні документи, якими керується заклад: постанови КМУ, 

накази МОН України, положенням про заклад, статутними документами тощо. 

Керівництво закладів освіти має вести свою діяльність в межах законодавчої бази 

України і консультуючись з юристами. 

Звісно, до надання в оренду майна закладів освіти потрібно поставитися з 

усією серйозністю, адже досконалого механізму цього процесу немає. Тож, на 

нашу думку, слід врахувати щонайменше два фактори. 

По-перше, допускаючи на територію та в приміщення закладу освіти 

стороннього суб’єкта, не варто забувати, що в закладі навчаються діти (скільки б 

їм не було років: 3 чи 20). І саме заклад  несе відповідальність за їх безпеку під 

час освітнього процесу. Тож необхідно враховувати, які сторонні особи матимуть 

доступ на територію закладу у зв’язку з розміщенням у ньому певного об’єкта. 

По-друге, розташування об’єкта на умовах оренди в закладі освіти має саме 

сприяти освітньому процесу й покращувати умови для навчання у закладі його 

відвідувачам, а не створювати якісь незручності. Усі ці моменти необхідно 

передбачити при наданні майна в оренду й відобразити в договорі оренди. 

Заборонено  використовувати приміщення об’єкта освіти не за 

призначенням. 

Враховуючи все вище сказане, просимо керівників закладів позашкільної 

освіти відповідально відноситися до своїх функціональних обов’язків, бути 

обережними щодо підписання різних документів, договорів з іншими 

організаціями не за призначенням, вчасно інформувати МОН та НЕНЦ про 

можливі варіанти передачі приміщень або реформування (злиття, об’єднання) 

закладів позашкільної освіти еколого-натуралістичного профілю.  

Спільними зусиллями та невтомною працею наближаємо перемогу України! 

 

З повагою, 

 

 

            Директор                                                              Володимир ВЕРБИЦЬКИЙ 

           


